

DEJINY AMERICKÉHO CLA.

Jos. V. Votava.

(Dokonečení.)

V r. 1875 byl požádán o změnu ve vládě a republikáné, ztratíce následující kongres, jako poslední výkon jejich kongresu, zdvihli clo do takové výšky, že sami stoupenci té strany je kritisovali.

Dvě léta později sentimentální oddanost k staré straně přivedla republikány opět k moci. Lidové rozhořčení o pět se počalo ozývat proti nepotřebnému cla, (neboť zase byl přetřepán v pokladně) a proto komise byla ustanovena, aby vyšetřila tento vládní odbor.

Tato komise ve své zprávě odporčila, by clo bylo sníženo, a následující kongres je snížil na železo, ocel a lacinější druhy bavlny. Jak malické bylo to snížení, jest lehké poznati z toho, že před r. 1882-3 (před tímto snížením) clo bylo ohrazen 42.45 proc. ceny zboží. Po tomto snížení clo bylo 41.61 proc. tedy ani ne o jedno proc. méně!

Demokraté byli vítězni r. 1884 a po vítězi Cleveland se prohlásil pro hromadné snížení cla. Tímto činem strana demokratická stala se stranou volného obchodu, ačkoli až dříve byla více naклонěna k tomu, nežli strana druhá. Strana republikánská stala se nezbytně stranou ochranného cla, neboť jest nutno pro existenci dvou hlavních stran, by byly vždy proti sobě.

Po roku 1884 kterakoli strana byla zvolena a jakékoliv přičin, vždy se mohly očekávati zákony dle tohoto rozdělení. Za Clevelandovy administrace přehodila na snížení cla byla podána, ale republikánská většina v senátu nedovolila jejím projiti.

V následujících volbách (1888) Harrison byl zvolen menšinou libových hlasů, tak jako Cleveland čtyři roky před tím, a tak kongres byl zase skoro stejně rozdělen mezi ty dvě hlavní strany republikánské měli většinu, ale velmi malou. Harrison byl zvolen na platformě ochranného cla a proto, aby vyplnil slib, daný v platformě, kongres svolal tak zvaný McKinleyův celní zákon. Přivrženci této předlohy nemohli jí hájiti na základě ochrany pro "průmyslová neuvážlivá", neboť v době, kdy každý znal moc tvářen, byli by se učinili smetnými. Proto tato předloha byla odložena pod zámkem, že ochranné clo musí být přijato, aby americký dělník mohl dostati vyšší mzdu, což jest pouze možno, když zaměstnavatel bude chráněn před cizí konkurencí. Tohoto záru (1890) všechny přírady a jiný odchod byl ve výborném stavu, jakž vidno z následujícího výkazu:

Table with 2 columns: Product and Value. Rows include Obilí vyseřtované, Dráby, Železné rudy, etc.

Bavlny vyseřtované šestkrát tolik v r. 1870 co v r. 1870; železná dovozy z Chicago do New Yorku za 100 lb. v r. 1870 byl 30c, kdežto r. 1890 14c. Mnozími obchod s amerických lodích v r. 1870 35 proc. (r. 1890 pouze 12.3 proc.) Jak vidět, všecken obchod zkrátil, jenom ne loďnictví; příčina tohoto udávání, jestli pravdivě nebo ne, je nebylo prospěšno v Americe stavět lodi, ješto mnoho potřebných látek bylo třeba dovozet z Evropy, avšak vysoké clo to činilo nemožným.

McKinleyův zákon byl co nejvyšší ochranný a proto vládnoucí strana jsou v nebezpečí strátit farmerské hlasy, uchlácholila tyto členy na farmerské výrobky, jako na obilí, vejce, seno, tabák a obzvláště na vlnu. Ješto skoro žádné z těchto, mimo vlnu, nebyly dovozeny, tato část předlohy neměla žádný praktický výsledek. Clo na tovarní výrobky bylo o hodně zvýšeno, jakž už praveno. Následující ukazky o jak mnoho to bylo:

Clo na lobbere zvýšeno z 30e a 30 proc. ceny na yardu na 44 a 40 proc. ceny; clo na plech zvýšeno o 70 proc. Pouze surový cukr, jediný z těch hlavních dovozů, byl připuštěn volně; čerstvý cukr měl pouze 1/2e cla. Avšak aby domácí výrobci byli chráněni, vláda platila příležitostně ze příspěvků za každou libru cukru zále vyseřtovaného.

V r. 1892 demokrati opět zvířezili a ješto slibovali nápravu celni, mnoho se od nich očekávalo. Avšak naděje byly brzo zklamány, neboť za jedno měli pouze malou většinu k kongresu za dru-

hého uč počínali býti mezi nimi roztržky k vůli méně. Prošli tak zvaný Wilsonův zákon, který snížil clo o třechna na železo, vlnu, bavlnu a něco málo na cukru. Nebylo to však, co si většina demokratů přála, avšak několik demokrátů, působících s republikánskou menšinou, zabránilo většímu snížení. Cleveland nebyl a tím spokojen a proto tento zákon ani nepoděpal, nýbrž jej nechal projit podzřením předlohy přes čas v Bílém Domě.

V r. 1896 republikáné zase se dostali k vládě. Ačkoli ta byla jak každá v ofázce peněžní, která jim pomohla k moci, přece, jsouce rozdělěni, co se týkalo této věci, avšak za jedno, co se týkalo cla, obrátili svoji pozornost k poslednímu. Výsledek byl Dinglesův celní zákon, který zvýšil clo tak vysoko, jako byl za zákona McKinleyova. Některé předměty dostaly ještě vyšší clo než před tím, jako látky textilní a některé suroviny.

Jedna celní novota, která se stává populární, jest tak zvaná "Vzájemná celní smlouva". Dle této metody jest prosazeno vysoké clo proti celému světu a pak jsou učiněny smlouvy a jednotlivými cizozemskými státy, dle kterých smlouvy oují dalji volnou cestu do jejich země některým našim výrobkům a naše vláda zase se avolii pustiti bez cla některé jejich výrobky do této země. První roku 1844 naše vláda chtěla a zavřiti takovouto smlouvu s německým Zollvereinem (Německá celni jednotna), avšak senát jí neschválil.

První vzájemná smlouva byla uzavřena v letech posledních s Kubaou. Po deseti letech cíak nebyla obnovena, neboť Sever chtěl potrestati Kanadu pro její sympatii pro Jih na ohrožením války. Jiná takovouto smlouva byla uzavřena s Hawaiskem v r. 1875, avšak tato byla pouze více z politických přičin.

McKinleyův zákon z roku 1890 též absolvoval přívětivě, by dovozeno bylo presidentem uzavřiti takovouto smlouvu. Tato smlouva byla odpujata zákonem Wilsonovým čtyři léta později. V r. 1897 to samá provize byla dána do Dinglesův zákona. V souhlasu s tím president McKinley uzavřel takovouto smlouvu s Německem, Francií, Italií a Portugalskem. Základní těchto vzájemných smluv jest rozšířiti obchod, avšak dosud neměla žádný praktický výsledek, ješto se vždy týkaly pouze malých černých výrobků.

Zákonem Dinglesovým koupi spolková zákony týkající se cla. Ačkoli jsme časem měli budou výsoké cla a řemeslo skoro volný obchod, přece národ americký vždy prosperoval. Republikáni soudí, že příčinou tohoto blahobytu jest rozkvět průmyslu, chráněného člom, kdežto demokraté tvrdí, že za náš úspěch máme co děkovati našemu přírodnímu bohatství. Než se upřít, že jest nejlépe, by každá země se spolehala na svůj vlastní průmysl a proto každý musí se chrániti před cizí konkurencí.

Avšak, když se stane tak mocným, že může konkurovat s evropským v samé Evropě, jest těžko věřit, že by potřeboval nějaké ochrany.

Prodej vládních pozemků v Gregory okresu v So. Dakotě.

Jelikož mně došlo mnoho dopisů od krajanů stran pozemků vládních v okrese Gregory, které příjdou do veřejného prodeje dne 25. t. m., a ačkoli bych rád na každý dotaz personální dopis co odpověď zaslal, jest mně to nemožno každému do té krátké doby z čas odpovědi podat, a protož beru tento čas k vysvětlení krajanům procesu prodeje, a dle podávám poznámky k pozemkových těch, co prodávány budou. A přes doba tu dalji vysvětlení mohu podat osobně, a jinak krajanům posloužiti mohu v záležitosti té, jak při výběru, tak při prodeji.

Předně chci vysvětliti, co se týče pozemků, jak jsem minule sdělil; pozemky ty jsou více prolámané a až hromadně, ale přece porostlé dobře travou, a v dolinách jsou místy přeroměny vody, i menší lesy při potocích, takže dobře hodí se ku dobytkaření atd. Tu a tam se dostíe najde na pozemcích obrazůvek, že třetina neb polovice aneb i více by se nechal vyvěřiti; některé takové ovšem jsou zase vzalé do města, ale jakmile se na ně lidé usadí, jest jisto, že nová města v tom okolí budou založena, a tak při-

tomu vzdálenost neměla by kompechtivně odstranit.

Pozemky tyto prodávány budou dle čísel, jak jsou naznaženy na mapě vládní vydané, a sice čísla 1. do 199, prodávány budou na den 25. března; čísla 101 do 200 na den 26. března; čísla 201 do 300 na den 27.; čísla 301 do 400 na den 29., a čísla 401 do 420 na den 30. března.

Pozemky ty jsou dovedle dány a dšalvány co nejvíce možno, by obnášely čísla po 100 akrech a budou předně v svém čísle nabízeny do prodeje, a v případě, že nebudou žádné nabídky podány za část obraženou v čísle, budou pak spojeny dokromady jinými čísly a prodány, jak možno nejlépe. Tato čísla ovšem nemají co dělat s jakostí pozemků, ale jsou pouze dšalvány za příčinou systému, v kterém budou prodávány.

První nabídka na kteroukoliv část pozemku nemůže býti dána méně než 5t; za akry, a následující nabídky ne méně než 10 centů přes nabídku, poslední za akry. Za každou část pozemku kompenzace musí býti zapláceno do 1. hod. 30 minut odpoledne druhého dne po koupi, a který kupec nevykoná splátku v souhlasu s pravidly, stráci celé právo ku koupi té, a nebude mu dovolena koupě jiného pozemku, co pak bude nabízen v prodeji tom.

Nabídky na pozemek mohou býti dšaleny osobně nebo skrze zástupce, ale nemohou postou býti zasílány. Žádnému kupci nebude možno koupiti více než 500 akřů, ale ohled nebude brán množiti koupe vlastní jiného pozemku buď skrze koupi aneb pod zálohem vládního pozemku, aniž bydení neb vzdělávání nebude záložen na pozemcích těch. Pozemky prodané, ale nezaplácené dle pravidel, jakž i ty částé, které by upřály ku prodeji a příjmy náležející nabídky, budou znova nabízeny.

Dle pravidel, ustanovených tajemným výnosem, čístel prodeje může odmitnouti kteroukoliv osobu nabídku jí neuznavou za svou nabídku, neb on se ne suspended neb odhláti prodej pozemku kdykoliv by patrně shledal, že spiknutí mezi kupujícími, nebo z jiných příčin prodej těchto pozemků ku škodě veřejné byl nemožným. Vládní majetky, označující čísla a dílce pozemků a v sístech těch zahrnuté, možno obdržeti za 25 centů na poště v kterémkoliv městě v Gregory okrese, a aby mohli lépe postoupiti krajanům a příznivcům svým, pisatel sdělil foto-litografní nárys z vládní úřadovny, a budeme též mítí popis, vyznačující polohy těchto pozemků, za účelem poněti výběru pozemků, habižných v prodeji.

Přes dobu prodeje mohou se krajané habžeti v úřadovně p. J. J. Wagnera v Gregory, S. Dak., v kterémž městě prodeje pozemků odšlyvá bude a bude jim ku službě ochoten. F. O. KUČERA.

DOPIS Z CHICAGA.

Standard Oil vyhrála. Jubileum čtvrtstoleté příslobnosti kapelníka J. H. Čapka. — Zanikne Stráž Osvojených!

11. března '09. — Druhé přelíčení soudu se Standard Oil Co., obžalovanou spolkovou vládou z přijímání nezákonných sraček s dopravní srazky od dráhy Chicago & Alton, skončilo večra úplným vítězstvím petrolejního trustu. Spolkový soudce A. B. Anderson, před nímž soud byl projednáván, nařídil večra porotě, aby uznala obžalovaný trust nevinným, poněvadž při federální vládě neposkytla dostatečných důkazů, že by byl trust porušil Elkinsův zákon, zakazující přijímání nezákonných sraček s pravidelných dopravních sraček železnicích. Záloba tvrdila, že Standard Oil Co. platila za dopravu 100 liber petroleje z Whitting, Ind. do St. Louis, Mo., pouze 6 centů, kdežto zákonnitě sazba, kterou platily jiné společnosti, obnášela 18 centů. Soud vleče se již třetí rok a sice od 27. srpna 1906, kdy bylo proti trustu vzneseno 10 žalob; 13. dubna ná-

sledujícího roku byl trust uznán vinným a 3. srpna odsouzen soudcem Landisem k obrovské pokutě \$29,240,000. Trust se odvolal a appellační soud pokutu zrušil, nejvyšší soud zrušení potvrdil a nařídil nové přelíčení, jež skončilo večra osvobozením trustu. Soudce Anderson tvrdil, že počet žalob byl přehnaný, důkazy vlády nedostatečné a zejména prý nebylo dokázáno, že zákonnitě sazba dopravní byla vskutku 18 centů. Vláda tedy prohrála a lze toliko litovati peněz, jež na vedení soudu proti petrolejovému trustu obětovala. Osvojením Standard Oil Co. není ovšem žádný rozumný člověk překvapen, neboť jen snilkové a blázní mohli se domnívati, že bude petrolejní trust odsouzen. V dnešní kapitalistické soustavě, v níž každý jednotlivec a každá korporace, jež opět je toliko výhodným sdružením jednotlivců těchto úsilí a úsele, snaží se-ť už jakýmkoliv způsobem nahromaditi co nejvíce bohatství do svých rukou, odsouzení Standard Oil Co., jež činí totéž, co všechny ostatní kapitalistické podniky, pouze s tím rozdílem, že dovede tak učiniti lépe a výhodněji ve svůj prospěch, než ostatní, bylo by skutkem dokonce nespravedlivým. Ti, kdož považují rozsudek soudce Andersona za nespravedlivý a zároveň souhlasí se současnou národohospodářskou soustavou, jsou v odporu s logikou, neboť nyníjší kapitalistický systém k nepospělosti a vykořisťování přímo domáje a nikdo, kdož s ním souhlasí, nemá práva odsouzovati toho, jež se stávajícími poměry dovede těžiti lépe a více, než on sám. — Večra večer, dne 10. března sdělil pan J. H. Čapek, kapelník Ludvíkovy divadelní společnosti a učitel hudby čtyřtstoleté jubileum své hudební činnosti v Americe. Uspřádá v síni Česko-Anglické Svob. Školy za spoludělníkův Ludvíkovou slavnostní představení. I němž zvidil vlastenecké drama "Josef Kajetán Tyl" od Fr. Šamberka. Pro toto drama komponoval sám nesmrtelný mistr Dvořák hudbu, kterou jubílant předvedl se sesíleným orchestrem hojně shromážděnému obecenstvu. Mimo to sehrál orchestr ještě dva z Dvořákových "Slovanských tanců." Po prvním jedním vyvolán byl jubílant na jevišti, kde jej jménem české veřejnosti a své společnosti oslovil divadelní říditel pan Fr. Ludvík. Jubílantu podána pak byla rada darů a darůk, z nichž dlužno jmenovati alespoň dar Ludvíkovy společnosti, skvostný pohár, věnovaný záky jubílantovými, housle z květin, darované p. Šikuton, po nichž následovala řada krásných kytie od různých spolků a jednotlivců. Pan J. H. Čapek působí hudebně v Americe plných 25 roků. Po tu celou dobu přičinil se vždy, aby širil dobrou pověst české hudby nejen mezi námi, krajaney, ale především mezi cizozárodcevi. Jako učitel vchoval nám celou řadu nadějných žáků. U Ludvíkovy divadelní společnosti působí od kapelník již od roku 1895. — Minulé měsíční schůze Stráže Osvojených, místního sdružení Svazu Svobodomyšlných, odšlyvané dne 10. března, účastnili se mimo 3 funkcionáře celkem 4 členové. Takové slabé účastenství nevsvědčí o všem o příliš velkém zájmu české svobodomyšlné veřejnosti v Chic-

ago o toto, kdysi reprezentativní těleso všech chicagských svobodomyšlných. Je pravda, že od známé roztržky ve svobodomyšlném hnutí, jež měla za následek vystoupení p. Zdrábka a dra. Isky z Místního Sdružení Svazu Svobodomyšlných, tenčil se počet členstva tohoto tělesa, leč nikdo nad tím nezoufal, poněvadž se věřilo, že tím vlastně bude umožněna práce lidem vskutku svobodomyšlným, kteří s jalovými svododárenim dra. Isky, a řekněme i p. Zdrábka, nesouhlasili a souhlasiti nemohli. Ale co se nestalo? Ti, kteří na očistu svobodomyšlného hnutí amerických Čechů nejvíce náležali, ti, kteří měli pravého svobodomyšlného plně huby a plně kalamáře, ti se nyní skutečné práce ve Stráži Osvojených straní nebo vůbec vzdalují a svou nesvdomitostí pomáhají ubíjeti to hnutí, jež před nedávnem očistili a jež ubiti nepodařilo se ani p. Geringerovi. Pakliže "Stráž Osvojených" vskutku zanikne, nebude to jistě na prospěch místního svobodomyšlného hnutí, nýbrž pak místním socialistům, kteří vůči Stráži Osvojených projevuji nyní stejné velkou netečnost jako dříve projevovali pro totéž sdružení zájem a horlivost.

Trpěl bolením hlavy. "Já jsem mnoho bolesti přetrpěl, až jsem slyšel o Severových Práskách proti bolestem hlavy a neuralgii. Koupil jsem si krabičku a teď jsem skutečně povinen děkovat Vám za jejich léčivou vlastnost." Dominik Horvath, New Brighton, Pa. — Severovy Prášky proti bolestem hlavy a neuralgii léčí všechny druhy bolení hlavy. Jsou na prodej ve všech lékárnách. 12 prášků za 25 centů. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Gtenářům k povšimnutí!

Jelikož nám dochází tolik děkovaní a odporučení přes Medové Léčivé Hořké Vlny se žádostí, by uvedení byly, nemožno nám všem vyhověti a vyslovujeme poctěžení, že se každému tak osvědčují. Tak píše p. Štěp. Slezák, 402 N. Derby St., Pekin, Ill.: "Zásilkou Vašeho výtečného vlna jsem obdržel a zasleto mi ještě jednu bedničku za \$3.00. Srdečně díky Vám vzdávám za tak znamenitý výsledek, neb jest to výtečný lék pro žaludek a dodá znamenitou chuť k jídlu. Žádné obyčejné se mu nevyrovná." Jarní práce se otvírá a potřebuje posilnit Váš žaludek, aby zásoboval moht tělo silou. Toho dočelíte, když užíváte budete toto výtečné, žaludek silící Medové Vlny. Bedničku za \$3.00 přímo zasle vyrabitel A. V. KOUBA, 2819 Larimer Str., Denver, Colo. V každé bedničce zapakovány jsou pěkné obrazy co premie.

Padoucnice

(FITS-EPILEPSY.) VYLÉČENA! Mohu přesečné před každým soudcem dokázati, že Dr. Grant vyléčil mne z padoucnice. FRANK ADAM, Cadott, Wis. Jedna láhev na zkoušku zdarma. Udejte věk, pošlete poštovní známku a pište česky. 26-12 Dr. F. E. GRANT, Z. Ridge Bld'., Kansas City, Mo. Předplatte se na Pokrok, pouze \$1.00 ročně.

Lékaři pro muže.

Zapláťte, když jste vyléčeni. Přepočte se o naši hodnověrnosti, o našem počtivém jednání, o našem lékařském úspěchu, o naší úřadovně, kde léčíme a vyléčime pouze muže. Jsme, specialisty, kteří léčí pouze mužské nemoce již po 25 let s největším úspěchem v Omaze. VARIOCELE. — Perzantní vyléčení v pár dnech, rušíme, bez nože. Bez nebezpečí, bolesti neb ztráty času. Nejlepší léčení, co kdy bylo vůbec známo. Čítáme poměrně za léčení mírné ceny. OTRAVU KRVE ve všech postupech vyléčime. Vyřazení v obližji, neb kdekoliv na těle, vyléčime úplně. SLABOST. — Nervosní slabost, ztráta mozkové a nervové síly a energie, životní slabost, vyřazení v obližji, zapomenlivost a stydlavost vyléčime úplně. STRICTURA jistě a čerstvě vyléčena nejnovější metodou. Nemoce ledvin, měchýře, pohlavní, žaludeční, kožní a vůbec všechny nemoce mužů léčime s velkým úspěchem. ZDARMA. Prohlídka a porada. Dopíste se pro papíry, v kterých naleznete příznaky Vaší nemoci. Tyto vyplňte a zároveň obdržíte návod k léčení. Čítáme mírné ceny. 17x26 Dr. MCGREW CO. 215 South 14. Str., Omaha, Neb. mezi Farnam a Douglas.

Go slibujeme, tomu též dostojíme. Kupující u nás ušetří peníze a podporujete ryze český obchod. Pan Karel Viktora, Havlová, Ia. nám píše: "Přinesl jsem si krabičku vašeho léčiva a teď jsem skutečně povinen děkovat Vám za jejich léčivou vlastnost." Domimik Horvath, New Brighton, Pa. — Severovy Prášky proti bolestem hlavy a neuralgii léčí všechny druhy bolení hlavy. Jsou na prodej ve všech lékárnách. 12 prášků za 25 centů. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Advertisement for Dr. McGrew Co. featuring a portrait of a man and text describing medical services for men.

Advertisement for U. S. Mail Order House, Marshall Boul. & 21st St. Chicago, Ill. featuring a portrait of a man and text about mail order services.

Advertisement for Flower Seeds, a gift of five packets of your selection. Includes text about seed quality and contact information.

Advertisement for James C. Kinsler, a lawyer. 692-694 Brandeis Bldg., Omaha. Tel. Douglas 3744.

Advertisement for C. H. Kubat, a lawyer and notary. 403 Barker Block, Omaha, Neb. Tel. Douglas 6267.

Zábory pozemků v Tripp County, So. Dak.

Při záboru těchto domovin musí se věnovati velká pozornost, aby všechny listiny potřebné ku uskutečnění záboru byly správně a důkladně vyhotoveny, rovněž tak i důkazy, že ten, kdo domovinu zabratí si chce, jest ten samý, jehož číslo registrované v tahu vytaženo bylo a příslušné oznámení o vytažení čísla též ku listinám těm připojeno býti musí. Na požádání vládního úředníka musí se předložiti i jiné důkazy, jak úřad v rozličných případech za nutné uzná. Bez listin a průkazů těch mohl by snadno držitel vytaženého čísla pozbýti práva ku výběru domoviny. Z přičiny té věnuji všemkeren svůj čas ku vyhotovování potřebných listin pro krajaney a mé příznivce, kteří se v záležitosti té na mne obrátí a ručím v každém případě za správnost. V případě kontestu co oprávněný zástupce řádně obhajobu vykonám, jakož i kontesty trestám. Krajanům a příznivcům svým mohu odporučiti spolehlivého "locatora" čili vyhledávatele pozemků, o kterém se přesvědčím, že zná dobře okres Tripp a znám jej co muže spolehlivého. Těm, kteří se na mne obrátí, radím, aby přijeli přímo do Dallas, kde jim bude možno částečně prohlednouti si krajinu pomocí locatora, anebo i jinak, když by sobě přáli. Při tom

také podati návštěví, v které části by si přáli pozemek zabratí, tak aby byli lépe uspokojeni se svým výběrem a to dříve, než se na pozemkový úřad o zábor hlásiti půjdou. Po dobu záboru mimo úřadování ve své úřadovně v Dallas budu též úřadní záležitosti vyřizovati v úřadovně pp. J. J. Wagner a Spol. v Gregory, So. Dak. Vykoupení práva a pozdější zábory. Krajanům, jejich číslo vytaženo nebylo a přáli by si vykoupiti právo na pozemek, mohu posloužiti v došlení odstupu tak i radou. Odstupy takové hledány budou jak jednotlivci, tak i vládními úředníky. Též budu moci posloužiti tím, kteří by si domov zabratí přáli na pozemku zbylém po záborech těch, kteří se o domoviny přihlásí na základě vytažených čísel. Budu mítí úplný výtah zabraných pozemků každý den z vládní úřadovny a povedu seznam pozemků dále ku záboru podrobeným. Prodej pozemků a úřadní práce. Též mám několik pěkných farem a nevzdělaných pozemků na prodej poblíže měst St. Charles, Herriek, Burke, Gregory, Dallas a Dixon v okrese Gregory za mírné ceny a dobrých podmínek. Při vyjednávání prodeje pozemku věnuji tu největ-

ší pozornost, aby předně každý kupec měl kupní smlouvu důkladně vyhotovenou, pak aby obdržel řádný výtah knihovní (Abstract of title) a tím nabytí přesvědčení, co vlastně kupuje, když peníze vyplácí. Prohlížím a zkoumám výtahy knihovní (Abstracts) mi doručené nebo zasláné za účelem tím od koupeč pozemků kdekoliv. Pojistění proti ohni, blesku a věchřici obstarávám pouze u těch nejspolehlivějších a nejlepších společností. Půjčuji peníze na farmy na úroky co možno nejnižší a na výhodné a pohodlné splátky. Kdo by z krajanů v záležitostech soudních rady a pomoci hledal, necht se s důvěrou na mne obrátí a bude mu spravedlivě a správně poslouženo. Práce notářské jsou v mé úřadovně vždy správně vykonané a v jakékoliv záležitosti v obor můj spadajících jsem vždy krajanům ku službám ochotný. Pište nebo hlaste se přímo u mne: F. O. KUČERA, Dallas, So. Dak. Český zástupce oprávněný ku práci ve vládních pozemkových úřadovnách.